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Zalacznik nr 3 do SIWZ, znak: MWZ3-205-71-2014

Algorytm wyliczenia zuzycia energii podczas eksploatacji jednego EZT

Dane:

Pr — przebieg roczny — 180 000 km,

Liczba dni w roku — 360.

Zaktadana liczba godzin eksploatacji obwodéw pomocniczych - 12h

W0 — waga pojazdu préZnego — zgodnie z masg wskazang w zatgczniku nr 2 do umowy,

w wierszu dopuszczalna masa projektowa w stanie gotowosci do pracy (w przypadku,
gdy Wykonawca poda, Zze masa nie przekroczy pewnej wartosci to obliczenia nalezy
wykonac dla najwyzszej mozliwej wartosci zadeklarowanej przez Wykonawce masy, tj. w
przypadku zaproponowania, ze masa pojazdu bedzie <155 t to obliczenia nalezy
wykonac dla 155 t, w przypadku gdy masa pojazdu bedzie <165 t to obliczenia nalezy
wykonac dla 165 1),

W1 — zajete wszystkie miejsca siedzace + 2 pasazerow/ metr kwadratowy,

W2 — zajete wszystkie miejsca siedzgce + 5 pasazeréw/ metr kwadratowy.

Stan szyn: suche

Predkos$¢ wiatru: 4m/s

Temperatura powietrza: +8 stopni Celsjusza.

KE —roczne zuzycie energii podczas eksploatacji na jeden pojazd (w kWh),

Nalezy przyja¢ wage pasazera — 70 kg.
Wszystkie wartosci nalezy podac z doktadnoscig do dwdch miejsc po przecinku.

1. Wykonawcy sa zobowigzani poda¢ nastepujgce dane:

1.1. Zuzycie energii na potrzeby trakcji w kWh/tonokilometr:

Sposoéb jazdy obliczen energii: jazda od predkosci 0 km/h do 40 km/h z przyspieszeniem
>1m/s?, dalej maksymalny rozruch do predkosci v=100km/h, predkosc¢ te nalezy
utrzymywac do momentu przejsScia do hamowania stuzbowego z predkosci 100 km/h.
Obliczenia nalezy wykonac dla trzech réznych odlegtosci miedzyprzystankowych: 1 km,
3 km i 8 km, profil +2%. w kierunku TAM i -2%0 w kierunku POWROT, odcinek prosty
(bez tukéw). Przyjaé napiecie na pantografie znamionowe.

W bilansie energii nalezy uwzglednié

a) brak hamowania odzyskowego, tylko hamowanie elektryczne rezystorowe,

b) mozliwo$¢ petnego hamowania odzyskowego, tzn. zatozyé, ze sieé trakcyjna jest
w stanie przejac catosc energii elektrycznej hamowania odzyskowego.

Jako wyniki potwierdzajace obliczenia dla kazdego z odcinkéw i kierunkéw ruchu nalezy
przedstawi¢ przebiegi:

v(t) —predkosc¢ w funkcji czasu,

I(t) — prad pobierany z sieci w funkcji czasu,

a(t) — przyspieszenie w funkcji czasu,

P(t) -moc w funkcji czasu,

E(t) — zuzycie energii narastajaco w funkgji czasu.

1.1.1. 1km
Z uwzglednieniem trzech stanéw obciazenia:
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a) prézny,
b) zajete wszystkie miejsca siedzgce + 2 pasazerow / metr kwadratowy,
c) zajete wszystkie miejsca siedzgce + 5 pasazerdéw / metr kwadratowy.

1.1.2. 3 km

Z uwzglednieniem trzech standw obcigzenia:

a) prozny,

b) zajete wszystkie miejsca siedzgce + 2 pasazerow / metr kwadratowy,
c) zajete wszystkie miejsca siedzgce + 5 pasazeroéw / metr kwadratowy.

1.1.3. 8km

Z uwzglednieniem trzech standéw obcigzenia:

a) prézny,

b) zajete wszystkie miejsca siedzgce + 2 pasazerow / metr kwadratowy,
c) zajete wszystkie miejsca siedzace + 5 pasazerow / metr kwadratowy.

Analize zuzycia energii _trakcyjnej dla daneqo roku na jeden pojazd

(w kWh/tonokilometr) nalezy wykona¢ w dwéch wariantach:
a) bez uwzqglednienia hamowania odzyskowego
b) z uwzglednieniem hamowania odzyskowego — indeks B

1.Energia zuzyta na pokonanie odcinka 1 km - stan proézny a, [ kWh/tonokm)].

2.Energia zuzyta na pokonanie odcinka 1 km — zajete wszystkie miejsca siedzace + 2
pasazerow / metr kwadratowy a. [ kWh/tonokm].

3.Energia zuzyta na pokonanie odcinka 1 km - zajete wszystkie miejsca siedzgce + 5
pasazeréw / metr kwadratowy a, [ kWh/tonokm].

4. Energia zuzyta na pokonanie odcinka 3 km - stan prézny a, [ kWh/tonokm].

5. Energia zuzyta na pokonanie odcinka 3 km — zajete wszystkie miejsca siedzgace + 2
pasazeréw / metr kwadratowy Q. [ kWh/tonokm].

6.Energia zuzyta na pokonanie odcinka 3 km - zajete wszystkie miejsca siedzgce + 5
pasazerow / metr kwadratowy Q. [ kWh/tonokm)].

7 .Energia zuzyta na pokonanie odcinka 8 km - stan prézny gy [ kWh/tonokm].

8.Energia zuzyta na pokonanie odcinka 8 km — zajete wszystkie miejsca siedzace + 2
pasazeréw / metr kwadratowy Qg [ kWh/tonokm].

9.Energia zuzyta na pokonanie odcinka 8 km - zajete wszystkie miejsca siedzace + 5
pasazeréw / metr kwadratowy Qg [ kWh/tonokm].

a) KETR — roczne zuzycie energii trakcyjnej na jeden pojazd w kWh bez uwzglednienia

hamowania odzyskowego

2 2 2
KETR =(0,29 xzjgajij + (.58 Xz?zs'ij + 013K Zajsé)gwj)x Pr
b) KETRB - roczne zuzycie energii trakcyjnej na jeden pojazd w kWh z uwzglednieniem
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hamowania odzyskowego

2 2 2
KETRB =(0,29x231jBij +0,58xZ(§x3jBij + 0,13 x ZoasjBij)xPr
j= J= }=

gdzie:
X - znak mnozenia,
aij - oznaczajg wartosci podane przez Wykonawcéw, i — odpowiada odcinkowi 1, 3 8

km, a j odpowiada wadze pojazdu: prézny — Wo ; wszystkie miejsca siedzace + 2
pasazeréw/metr kwadratowy — W1; wszystkie miejsca siedzgce + 5
pasazeréw/metr kwadratowy — Wz.

1.2. Zuzycie energii przez obwody pomocnicze

Nalezy podac¢ zuzycie energii na jednostke czasu (godzine — kwWh/h). Nalezy
uwzgledni¢:

- osSwietlenie,

- klimatyzacje,

- pozostate obwody pomocnicze

1.Jednostkowe zuzycie energii na o$wietlenie Y, [ kWh/h].
2. Jednostkowe zuzycie energii na klimatyzacje Y, [ kWh/h].
3.Jednostkowe zuzycie energii przez pozostate odbiory pomocnicze ¥s [ KWh/h].

Wszystkie wartosci (vi) nalezy poda¢ w kWh/h.

Kop - roczne zuzycie energii na obwody pomocnicze w kWh.

Kop =(0.33xy, +050xy, +0,17 xy_) [kWh/h] x 360 [dni] x 12 [n]

gdzie:

X  -znak mnozenia,

Y.  -jednostkowe zuzycie energii obwodu pomocniczego.
1

Roczne zuzycie energii przy eksploatacji jednego pojazdu (ezt) — w [ kWh] — nalezy
wykonaé¢ w dwéch wariantach:
a) KE - bez uwzglednienia hamowania odzyskowego

KE = KETR = KOP

b) KEB - Z uwzglednieniem hamowania odzyskowego

=K + K

EB ETRB OoP

Przy ztozeniu rocznego przebiegu pojazdu 180 000 km — zuzycie energii na
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potrzeby przejechania 1 km dla jednego pojazdu (ezt) jest réwne:

K . KE /180 000 (bez uwzgledniania hamowania odzyskowego)

K _— KEB /180 000 (z uwzglednieniem hamowania odzyskowego).
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